

德国联邦议院举行纳粹大屠杀受害者纪念活动

新华社消息 德国联邦议院27日举行特别会议,缅怀纳粹大屠杀受害者,呼吁人们警惕网上传播的反犹和种族主义言论。

当天上午,一段忧

伤小提琴音乐过后,联邦议院议长朔伊布勒宣布纪念活动开始。他在讲话中回顾了犹太人等惨遭纳粹屠杀的历史,并提醒人们注意在校园和互联网上传播的新形

式种族主义和反犹主义言论。

大屠杀幸存者、88岁的夏洛特·克诺布洛赫在会上发言,呼吁人们反对阴谋论以及对少数族裔的歧视和仇恨。

同日,德国总理默克尔发表视频讲话说,缅怀大屠杀受害者是德国永恒的责任。她表示,德国必须坚决反对公开的和隐蔽的反犹主义,必须时刻警醒,不给反犹主义和

种族主义留下任何生存空间。

1945年1月27日,苏联红军解放了位于波兰的奥斯威辛集中营。1996年,德国将1月27日定为“纳粹受害者纪念日”。2005年

11月,联合国将1月27日定为“国际大屠杀纪念日”。

在1933年到1945年德国纳粹统治时期,共有约600万犹太人被杀害。

(任珂 张远)



纪念

1月27日,在俄罗斯圣彼得堡皮斯卡廖夫公墓举行的列宁格勒保卫战解除封锁77周年活动现场。俄罗斯圣彼得堡27日举行一系列活动,纪念苏联卫国战争中列宁格勒保卫战解除封锁77周年。

摄影/莫京娜

美国国土安全部:本土暴力极端分子威胁可能加剧

新华社消息 美国国土安全部27日在全国恐怖主义警告系统发布公告说,来自美国本土的暴力极端分子威胁可能加剧。

公告称,有信息显示,一些受意识形态驱使且反对政府行使权力、总统权力交接等的暴力极端分子可能继续煽动或从事暴力活动。美国

国土安全部担心,一些本土暴力极端分子或受日前发生的国会骚乱鼓动而去袭击民选官员和政府设施。

美国全国恐怖主义警告系统发布的警告信息分3级,此公告为最低级别,用以描述“关于恐怖主义威胁的当前发展或总体趋势”。这一公告由美国国土

安全部代理部长戴维·佩科斯克签发。

1月6日,大批时任总统特朗普的支持者突破警察封锁,强行闯入国会大厦,正在举行的2020年总统选举结果认证过程被迫中断,混乱和暴力造成5人死亡,多人受伤。

(孙丁 徐剑梅)

美国一男子车祸当中中200万美元彩票

新华社消息 美国一名男子上周末心情如过山车般刺激:他驾驶新买的汽车去上班,不料撞上两头鹿,索性回家睡觉,没想到一觉醒来,发现中了200万美元彩票。

安东尼·多维家住北卡罗来纳州利兰镇。美国WOKV电台27日以州教

育彩票机构为消息源报道,多维22日花3美元在一家食品店买了一张“超级百万”彩票,次日早上开着新买的车去上班,没想到撞上两头鹿。多维说,自己当时“非常气恼”,干脆不去上班,而是回家睡觉。“然后我醒了,查看彩票”,发现自己彩票上5个数字全中,因此

可获得100万美元奖金。更令他惊喜的是,由于他买彩票时选择“巨额倍增”选项,最终奖金翻了一番。

多维25日领奖,税后到手大约141万美元。他打算用这笔钱修葺父母住宅、修理自己的车并还清车贷,还想为侄女还清车贷,剩余的钱存起来。(王逸君)

鄂托克旗交警开展夜查酒驾统一行动

春节临近,鄂尔多斯市鄂托克旗交管大队为营造良好的道路交通环境,有序开展夜查统一行动,严查酒驾醉驾等严重违法行为。行动期间,大队借助微博、微信、抖音等媒体平台扩大宣传覆盖面,播报酒驾的危害,适时曝光酒驾典型案例,引导广大交通参与者安全文明出行。

文/马轰

俄议会两院批准延长《新削减战略武器条约》有效期

新华社消息 俄罗斯国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)27日分别以快速程序批准延长俄美《新削减战略武器条约》有效期。

俄国家杜马网站27日发布公告说,俄罗斯与美国26日签署了关于将《新削减战略武器条约》有效期延长5年的协议,该条约的执行将有助于核裁军进程。国家杜马27日召开会议,通过了总统普京提交的有关延长该条约有效期

的法案。

俄国家杜马主席沃洛金表示,世界正处于开展军备竞赛的边缘,延长《新削减战略武器条约》有效期对整个世界意义重大。

据俄联邦委员会网站27日发布的公告,俄联邦委员会也批准了有关延长《新削减战略武器条约》有效期的协议。

俄罗斯副外长里亚布科夫表示,俄美同意将《新削减战略武器条约》有效

期延长5年,为两国未来继续就全球战略安全问题展开对话提供了可能。

《新削减战略武器条约》由美俄两国2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。美俄《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。本月26日,普京与美国总统拜登通电话,双方同意将于近期完成延长《新削减战略武器条约》有效期所需的所有必要程序。

(吴刚)

恢复遵守伊核协议 伊朗促美国“先行”

新华社消息 伊朗总统哈桑·鲁哈尼27日说,一旦伊朗核问题全面协议其他签署方履行协议,伊朗将立即全面遵守协议。

鲁哈尼当天在内阁会议上说:“我们一直说:重新履行你们的承诺,我们便会在一个小时之内履行我们的全部承诺。”

鲁哈尼说,是美国退出伊核协议,而非伊朗,美

国“亏欠我们”,而不是伊朗亏欠美国。

德新社解读,这番话是对美国新政府先前就伊核协议表态的回应。约瑟夫·拜登领导的美国新政府认为,美方不急于重返伊核协议,伊朗严格遵守协议是启动与美国重返协议相关谈判的前提。

2018年5月,时任总统唐纳德·特朗普领导的

美国政府单方面退出伊核协议,恢复并追加对伊制裁。作为回应,伊朗2019年5月起分阶段中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫22日说,伊朗拒绝对伊核协议作任何修改,强调美国政府应该先解除制裁。

(杜鹃)

“小奇迹”在线上直播亮相

新华社消息 旅居在美国史密森学会国家动物园的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”27日下午在动物园的一场线上直播中亮相。

直播中,刚睡醒午觉的“小奇迹”仔细品尝了饲养员马蒂·迪里为它准备的软糯熟番薯,随后又展示了上下爬行、玩玩具等“身手”。

据迪里介绍,“小奇迹”状况很棒,重约10公斤,虽然它现在已经开始尝试一些固体食品,但主要营养来源仍是母亲“美香”的乳汁。

此外,直播中还穿插了“小奇迹”出生以来的多个“里程碑”——第一声啼叫、黑白斑纹开始浮现、迈

出第一步等以及它与“美香”温馨互动、饲养员等工作人员日常悉心照料大熊猫的视频片段等。

直播时长虽然不到25分钟,“小奇迹”也仅仅亮相10多分钟,但在几个社交媒体平台上累计浏览已达到数万次,世界各地的大熊猫粉丝纷纷留言表达对“小奇迹”以及大熊猫的喜爱。

迪里说,大熊猫不仅是世界上最受欢迎、最引人注目的动物之一,而且是动物保护事业的大使。史密森学会国家动物园与中国的同事密切合作近50年,为推动动物保护事业共同作出努力。

“美香”同“小奇迹”的

父亲“添添”于2000年底抵达史密森学会国家动物园开启旅美生涯。2005年至2015年期间,“美香”先后诞下3只健康幼崽——“泰山”“宝宝”和“贝贝”。去年8月,“美香”诞下“小奇迹”。

史密森学会国家动物园位于美国首都华盛顿哥伦比亚特区西北部,又被称为美国国家动物园,它于1972年首次迎来大熊猫。去年底,史密森学会国家动物园延长了同中国野生动物保护协会之间的大熊猫保护和研究合作协议。

由于新冠疫情,史密森学会国家动物园目前暂停对公众开放。

(孙丁 徐剑梅)